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Antwort auf die Anfrage von AM Hauke Wegner (CDU): 
Zustand des 1820 errichteten Denkmals für Jürgen Paul 
Prahl 
 
Beratungsfolge:   

01.06.2026 Senat zur Senatsberatung 

08.06.2026 Ausschuss für Kultur und Denkmalpflege zur Kenntnisnahme 

 
Anlass: 
1. Wie wird verwaltungsseitig der derzeitige Zustand des 1820 errichteten Denkmals 
für Jürgen Paul Prahl beurteilt? 
2. Ergeben sich aus dieser Beurteilung kurz- bzw. mittelfristig notwendige Maßnah-
men? 
 
Antwort: 
1. Wie wird verwaltungsseitig der derzeitige Zustand des 1820 errichteten Denkmals 
für Jürgen Paul Prahl beurteilt? 
 
Grundsätzlich ist der Bereich 5.660.5-2 Grünanlagen für die Überwachung des Zustands des 
betreffenden Denkmals zuständig. In enger Absprache mit 5.660.5-2 hat die Abteilung 
Denkmalpflege zuletzt 2024 die Restaurierung des Denkmals fachlich begleitet und denk-
malrechtlich genehmigt. Die Restaurierungsarbeiten wurden von der in Lübeck erfahrenen 
Steinrestauratorin Malaika Krohn fachgerecht ausgeführt. Tiefgreifende neuerliche Schäden 
liegen aktuell nicht vor. 
 
2. Ergeben sich aus dieser Beurteilung kurz- bzw. mittelfristig notwendige Maßnah-
men? 
 
Aktuell liegen keine Gefährdungen vor. Sollten zukünftig Maßnahmen notwendig sein, wird 
sich der Bereich Stadtgrün und Verkehr, Sachgebiet Grünanlagen mit der Abteilung Denk-
malpflege für die fachliche Abstimmung in Verbindung setzen. Sollten der Abt. Denkmalpfle-
ge anderweitig selbst Schäden auffallen oder gemeldet werden, wird der Bereich Stadtgrün 
und Verkehr, Sachgebiet Grünanlagen mit der Bitte um Behebung von Schäden umgehend 
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beauftragt. 
 
Anlage(n): 
Keine 
 
 
 
 
 
 

  

Senatorin Monika Frank   
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